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1η ∆ημόσια ∆ιαβούλευση για το ΣΒΑΚ 
Αμμοχώστου με κεντρικό μήνυμα 
«Αλλάζουμε τις μετακινήσεις μας! 
Αλλάζουμε την Αμμόχωστο!»

Με επιτυχία και σημαντική συμμετοχή φορέων και πολιτών 
πραγματοποιήθηκε στις 14 ∆εκεμβρίου στο Κοινοτικό 
Συμβούλιο Φρενάρους, η 1η δημόσια διαβούλευση για το Σχέδιο 
Βιώσιμης Κινητικότητας Αμμοχώστου (ΣΒΑΚ). Κατατέθηκαν 
προτάσεις, θέσεις και ερωτήματα, ενώ αξίζει να σημειωθεί, 
πως τόσο η θετική στάση όλων των εμπλεκόμενων φορέων 
έναντι του έργου, όσο και η διάθεση στήριξης για την επιτυχή 
υλοποίηση του, ήταν έντονες.

Ο Υπουργός Μεταφορών Επικοινωνιών και Έργων κ. Γιάννης 
Καρούσος, χαιρετίζοντας την εκδήλωση, τόνισε πως το Σχέδιο 
Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας αποτελεί ένα 
ανθρωποκεντρικό σχεδιασμό που επιτρέπει τη λήψη 
αποφάσεων βάσει πραγματικών δεδομένων, καθοδηγούμενο 
από ένα μακροπρόθεσμο όραμα για τη ζωή και την πόλη, με 
συγκεκριμένους ποσοτικούς στόχους και σαφές σχέδιο 
εφαρμογής.

Με την ολοκλήρωση της εκπόνησης της μελέτης του ΣΒΑΚ για 
την ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου, όπως είπε ο κ. Καρούσος, 
μέσα από έργα και δράσεις επιδιώκεται η μετατροπή της 
Επαρχίας Αμμοχώστου σε πιο βιώσιμη και αναμφίβολα πιο 
οικολογική, πιο ανθεκτική πόλη και με κοινωνικά ισότιμες 
δομές. Σκοπός είναι να βελτιωθεί η  ποιότητα ζωής και να 
αυξηθούν οι επιλογές στους τρόπους διακίνησης των 
κατοίκων και επισκεπτών της ελεύθερης Επαρχίας 
Αμμοχώστου, προσφέροντας τα απαραίτητα εφόδια, ώστε να 
ανταποκρίνεται στους στόχους της βιώσιμης ανάπτυξης και 
της κοινωνικής συνοχής.

Ειδικότερα για την υλοποίηση του ΣΒΑΚ Αμμοχώστου, ο κ. 
Υπουργός είπε πως αυτό θα συνεισφέρει τα μέγιστα στην 
ανάπτυξη του τουρισμού και κατ΄επέκταση ανθεκτικότερης 
οικονομίας στην ευρύτερη περιοχή, καθώς είναι γνωστό ότι 
πλέον οι τουρίστες όταν ταξιδεύουν, επιλέγουν κατά 
προτεραιότητα τις πόλεις ή περιοχές που έχουν ανεπτυγμένο 
σύστημα δημόσιων μεταφορών και πολυτροπικότητας.

Τέλος, ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 
ανέφερε ότι το ΣΒΑΚ είναι το πιο σημαντικό μέσο για να 
κάνουμε τις πόλεις μας ομορφότερες, ασφαλέστερες και 
φιλικότερες προς το περιβάλλον και τους χρήστες και κάλεσε 
όλους τους ∆ήμους της Αμμοχώστου, τα αρμόδια Τμήματα, 
τους εμπλεκόμενους φορείς και τους πολίτες να στηρίξουν 
την προσπάθεια του Υπουργείου για την επιτυχή εκπόνηση του 
ΣΒΑΚ Αμμοχώστου.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου 
Φρενάρους, κ. Μιχάλης Χατζηγιώρκας χαιρέτησε την επίσημη 
έναρξη των εργασιών του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας Αμμοχώστου και υπογράμμισε την ανάπτυξη 
στην οποία θα συμβάλει το ΣΒΑΚ Αμμοχώστου για όλες τις 
κοινότητες της περιοχής.

 
Ακολούθως, οι εκπρόσωποι των Συμβούλων Μελέτης του 
ΣΒΑΚ Αμμοχώστου, κύριοι Claudio Minelli και Αλέξαντρος 
Τσιατίνης, ανέπτυξαν τις ιδιαιτερότητες της ελεύθερης 
περιοχής Αμμοχώστου και τις προοπτικές βιώσιμης 
ανάπτυξης που το Σχέδιο προσφέρει στις κοινότητες της 
επαρχίας. Συγκεκριμένα, στο πρώτο μέρος της  παρουσίασης 
τους, αναλύθηκαν οι  διαφορές του παραδοσιακού, μη 
ισορροπημένου συστήματος μεταφορών και του βιώσιμου 
σχεδιασμού που προωθεί την ανάπτυξη υποδομών με 
μεγαλύτερη έμφαση στα μέσα μαζικής μεταφοράς, στο 
ποδήλατο, στο περπάτημα. Ενώ, στο δεύτερο μέρος της 
παρουσίασης έγινε αποτίμηση της υφιστάμενης κατάσταση της 
περιοχής μελέτης όπως καταγράφηκε μέσα από μετρήσεις και 
κατατέθηκαν στρατηγικές προσεγγίσεις γύρω από τους 
άξονες Βιωσιμότητα, Προσβασιμότητα, Προσβάσιμη επαρχία 
για διακίνηση, Βιώσιμοι ∆ημόσιοι χώροι, Ασφάλεια στη 
μετακίνηση για όλους.
 

Στη συνέχεια, ο λόγος δόθηκε στους τοπικούς φορείς που 
παρευρέθηκαν για τις δικές τους τοποθετήσεις, καθώς και στο 
κοινό για ερωτήματα και εισηγήσεις προς τους Συμβούλους 
του ΣΒΑΚ Αμμοχώστου.

 
Η επόμενη ∆ημόσια ∆ιαβούλευση προγραμματίζεται για τον 
Μάρτιο 2023.

Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας 
για την ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου

Συνοπτική Περιγραφή Έργου

Υπογράφηκε στις 10 Φεβρουαρίου 2022, στο ∆ημαρχείο Αγίας 
Νάπας, το Συμβόλαιο για την Παροχή Υπηρεσιών για την Εκπόνηση 
του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) για την 
ευρύτερη αστική περιοχή της ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου 
(Consultancy Services for the Development of a Sustainable Urban 
Mobility Plan (SUMP) for the Greater Urban Area of the Famagusta 
District).Το Συμβόλαιο υπέγραψαν, εκ μέρους της Κυβέρνησης και 
του ∆ιευθυντή Τμήματος ∆ημοσίων Έργων, ο κ. Ελευθέριος 
Ελευθερίου και, εκ μέρους της Κοινοπραξίας “Mobilityinchain Srl + 
A.L.A. Planning Partnership Consultancy LLC”, η κα Άννα 
Καραμοντάνη. Η εκπόνηση του Σχεδίου θα έχει δαπάνη ύψους 
€91.630 (περιλαμβανομένου του ΦΠΑ) και διάρκεια ολοκλήρωσης 
12 μηνών. Σημειώνεται ότι το Έργο συγχρηματοδοτείται από το 
Ταμείο Συνοχής της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε ποσοστό 85%, μέσω 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα και 
Αειφόρος Ανάπτυξη» και κατά 15% από εθνικούς πόρους.

Αντικείμενο της Σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών για την 
ανάπτυξη ενός Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) 
για την ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου, το οποίο θα λαμβάνει 
υπόψη όλα τα σχετικά έργα, σχέδια και μελέτες που προωθούνται, 
καθώς και αυτά που έχουν υλοποιηθεί. Θα δοθεί, επίσης, έμφαση 
στην ανάπλαση για την αναζωογόνηση των αστικών πυρήνων, 
μέσα από συγκεκριμένα μέτρα βιώσιμης κινητικότητας. H 
περιοχή μελέτης καλύπτει την ευρύτερη αστική περιοχή της 
Ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου στην οποία περιλαμβάνονται 
πέντε (5) ∆ήμοι (Αγίας Νάπας, Παραλιμνίου, Αμμοχώστου, 
∆ερύνειας, Σωτήρας) και έξι (6) Κοινότητες (Αυγόρου, Αχερίτου, 
Άχνα, Λιοπέτρι, Ξυλοφάγου, Φρέναρος). Η εκπόνηση του ΣΒΑΚ της 
ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου θα βασίζεται στις νέες οδηγίες 
του ELTIS (2019).
 
Η βιώσιμη κινητικότητα συνδέεται με τους ευρύτερους στόχους, 
στους οποίους η Κύπρος έχει δεσμευτεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
για βιώσιμες πόλεις, για την αντιμετώπιση της κλιματικής 
αλλαγής, τη μείωση αέριων εκπομπών και εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου και την αποδοτικότερη χρήση ενέργειας.

Σχεδιασμός βιώσιμης αστικής κινητικότητας σημαίνει την αλλαγή 
στην καθημερινότητα και την κουλτούρα των πολιτών. Βασικοί 
άξονες στα θέματα αστικής κινητικότητας είναι ο ενιαίος 
χωροταξικός, πολεοδομικός και συγκοινωνιακός σχεδιασμός, η 
αξιοποίηση και η ανάπτυξη της συγκοινωνιακής υποδομής των 
πόλεων και η χρήση των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, οι 
αναπλάσεις του αστικού χώρου, με προώθηση των 
ήπιων/ενεργών μορφών μετακίνησης και με την υποστήριξη και 
την αξιοποίηση της τεχνολογίας.

Βασικός στόχος του ΣΒΑΚ είναι η ικανοποίηση των 
διαφορετικών αναγκών κινητικότητας όλων των συμπολιτών 
μας και η δημιουργία ενός σύγχρονου, ελκυστικού και 
πράσινου συστήματος αστικών μεταφορών με την εξασφάλιση 
της προσβασιμότητας για όλους τους χρήστες, ενίσχυση της 
ποιότητας του αστικού περιβάλλοντος και του αστικού 
σχεδιασμού, προωθώντας την ενεργή μετακίνηση, τη 
διασφάλιση της προσωπικής ασφάλειας και της ασφάλειας 
στο σύστημα μεταφορών, τη μείωση των εκπομπών του 
θερμοκηπίου, της κατανάλωσης ενέργειας και τη βελτίωση 
της ποιότητας του αέρα και τη μείωση του θορύβου. Η 
προαγωγή της βιώσιμης κινητικότητας στις πόλεις μας 
βελτιώνει την ποιότητα ζωής και ενισχύει την πράσινη 
ανάπτυξη.

Με την ολοκλήρωση της εκπόνησης της μελέτης του ΣΒΑΚ 
ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου κάνουμε ένα μεγάλο βήμα 
που θα μας φέρει πιο κοντά στην υλοποίηση έργων και 
δράσεων για την ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου, που θα την 
αναβαθμίσουν ευρύτερα και θα την μετατρέψουν σε πιο 
βιώσιμη και αναμφίβολα πιο οικολογική, πιο ανθεκτική, και με 
κοινωνικά ισότιμες δομές. Σκοπός είναι να βελτιωθούν οι όροι 
διαβίωσης και η καθημερινότητα των κατοίκων της περιοχής, 
προσφέροντας στην ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου τα 
απαραίτητα εφόδια, ώστε να ανταποκρίνεται στους στόχους 
της βιώσιμης ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής.
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